

# “全民参与 防治火灾”

## 2018年殷行街道“11·9”消防安全宣传月活动

2018年11月9日上午,由殷行街道党工委、办事处和杨浦区商业投资发展有限公司共同组织策划的2018年殷行街道“11·9”消防安全宣传月宣传活动在国和1000广场举行,殷行街道党政领导、杨浦区消防支队、殷行派出所、中原路派出所、交警六大队、城管殷行中队、50个居委会主任、治保主任、街道各部门负责安全的工作人员等共200余人参加活动。

活动开始,殷行街道党工委副书记、办事处主任孙辉进行了致辞并提了三点要求:一是为“进博会”营造良好的消防安全环境,是保持本社区消防安全形势持续稳定的首要环节;二是提高全民消防安全意识,是做好消防工作的基础环节;三是各职能部门加大监管力度,是做好消防工作的关键环节。活动中殷行街道老协会员

通过自编沪剧小组唱《防火工作不能忘》、上海说唱《消防结合要抓好》、闽南曲《消防知识宣传好》等节目给社区居民进行了一次消防安全知识普及。通过此次宣传月活动,为大家营造了良好的“11·9”消防安全宣传月的宣传氛围,也促使广大社区居民提高对消防工作重要性及对火灾危害性的认识,做到人人防火,户户平安。



为进一步夯实全市社会面火灾防控基础,持续提升全民消防安全素质,为首届中国国际进口博览会安全顺利召开创造良好的消防安全环境,



为了提高石湖荡镇残疾人的自身素质,满足残疾人学习电脑知识的需求,积极为残疾人办实事,让他们能够更好地融入社会,石湖荡镇社区学校联合石湖荡镇残联于11月7日共同举办电脑知识培训活动,来自石湖荡各村居50余名特殊人群参加了此次培训活动。

### 你行我也行 一起学电脑

本次培训的教学内容涵盖word文字格式编辑、段落排版、图片素材的插入、word表格的设置等。在培训过程中,负责教学工作的费老师采用了图片和演示相结合、辅以现场互动的教学方式,活跃课堂气氛,丰富教学内容,让学员坐得住、听得进、学得到。同时,在场的学校志愿者们时刻关注学员们的学习状态并及时对学员们在学习过程中遇到的各种问题一一加以解答。在短短2个小时的培训中,学员们通过学习已经掌握了最基本的办公软件操作技能,为他们之后进一步感受信息化技术打开了坚实的基础。

石湖荡镇社区学校和石湖荡镇残联将以此次培训为契机,进一步加深合作,为特殊人群提供学习的空间及学习的资源,真正做到“文化惠民、技术惠民、教育惠民”的社区教育办学宗旨,让社区教育惠及每个居民,学知识、学艺术,学习的脚步从不停歇。慧生活、爱社区,老年的人生更加精彩。祝愿各位朋友们不忘学习的初心,共同开启学习人生,勇敢逐梦前行,共绘温暖社区!

## 横沙乡获评 2018 中国最美村镇生态宜居奖

近日,聚焦乡村振兴的最美村镇评选活动,迎来了它意义非凡的颁奖盛典。经过广泛的大众媒体、社会参与,历经一年的评选,横沙乡被评为2018中国最美村镇生态宜居奖。

横沙在上海所有乡镇中,地理位置最特别、交通方式最特殊、工业污染最少,岛上的森林覆盖率达到44.27%,生态林13488亩,为上海的后代子孙留下了一块原生态的净土。

中国最美乡镇评选,横沙已连续三年参选。这个平台,给了横沙不断提升的机会。这几年,横沙先后获得全国文明村镇“三连冠”、国家卫生乡“两连冠”、中国美丽乡村、全国第四



批美丽宜居小镇等荣誉称号。这个平台也给横沙指明了一个努力的方向,几年来,横沙乡在历年市容环境公众满意度测评中,始终位居全市乡镇最前列。



被列为崇明世界级生态岛的先行示范区。横沙乡将秉持科学发展的理念,抓住契机、再接再厉,不以破坏环境为代价,不以GDP为最高追求,而是把改善居民的生活和环境作为最高目标,谋篇布局、精心打造,不断把横沙建设得更加宜居、美丽、繁荣。

## 七家社区卫生服务中心开展共建 参观长城家园 军民联建共忆红色经典



日前,陆家嘴社区卫生服务中心党支部充分利用地域资源优势,以庆祝空军节为契机,联合陆家嘴街道武装部,与花木、浦兴、高桥、高东、凌桥、金杨等6家社区卫生服务中心党支部共同开展党建联建“参观长城家园”活动,以军民共建,同忆红色经典,重温融合之路。

本次活动分为展览和体验两大部分。在展览现场,党员同志们从多角度见证了军民融合的发展历程、新时代军民融合发展的总体要求、重点任务、发展成果以及上海推进军民融合发展的举措及战略产业重点。

历经新中国成立以来,五代领导人的伟大领导使“军民结合”到“军民融合”。上海,作为领先的国际化大都市,更是推出十大举措、聚焦四大领域四大产业,以实际行动践行指导思想,结出丰硕成果。参展的党员同志们不

禁感叹,军民融合实乃兴国之举、强军之策。

展览过后,大家分别参与了民防体验、地震屋等模拟体验,了解了空袭防护、地震自救等基本常识,欣赏了精美的等比例仿真模型,感受了中国“捍卫领土”的坚定意志,更是观摩到了“神舟七号”的模拟发射。

活动受到了党员同志们的一致好评,表示这是一场思想与视觉双重冲击的参观体验,让自己切实感受到了国家的强大和现代化军队的强盛,为国家的国家发展和民族复兴感到自豪。

## 徐行镇第十四届全民终身学习活动季开幕

11月2日下午,“慧学徐行·圆梦初心”——徐行镇第十四届全民终身学习活动季开幕式在徐行镇曹王汇家群团服务站举行。由徐行镇成校创作的《学无止境》终身学习之歌为本届学习季活动拉开了帷幕。

嘉定区音乐家协会、区教育局成教科、社区学院、区学习型社区建设服务指导中心、徐行镇学习型社区建设领导小组的各成员单位、各村居办学干部及村(居)民代表代表等130人参加了活动。

2018年徐行镇积极构建终身教育服务体系,加强规范学习点建设,全镇14个居村学习点中已有5个被评为区示范学习点,学习蔚然成风,涌现出一批有特色的优秀团队和优秀办学干部。融合聚力创新发展,嘉定区工程师学院作为一个坚持了多年的学习活动品牌,培养了许多企业技术人才,为打造新时代的工匠做出了积极的贡献。今年,嘉定区工程师学院在徐行也设立了教学点,活动中工程师学院张剑忠院长为徐行教学点授书。继徐行镇终身学习联盟成立以来,民建嘉定区委第一响应并加盟,嘉定区音乐家协会也加盟加入了。徐行镇副镇长沈雅玲、上海市嘉定区音乐家协会主席易凤林上台签约,区音乐家协会也将在今后把优质的音乐文化资源送到徐行,传播传统文化,到校、下基层学习点指导各合唱团队。此外,“学在徐行”微信公众号正式发布,届时将发布全镇各类学习活动信息,为广大居民群众服务。

活动中,启悦社区朗诵队朗诵了自己创作的诗歌——《我爱中国》;徐行阳光家园的孩子们表演的三句半——《夸夸我们的好家园》;徐行乡音戏曲队演唱的《工匠精神徐行人》;民建嘉定区委带来的相声——《苏莱飘香》;以及镇老年学校时装队的旗袍秀,博得现场阵阵掌声。在徐行乡艺术团表演的歌舞——《不忘初心》旋律中,“慧学徐行·圆梦初心”——徐行镇第十四届全民终身学习活动季开幕式落下帷幕。



在活动季期间,徐行镇将以“悦学·品书香”、“乐学·会分类”、“享学·慧生活”、“融学·汇客堂”四个版块开展系列活动,为居民群众提供有滋有味的学习套餐。



为迎接“进博会”成功举办,围绕“擦亮文明窗口、打造精细服务”的核心理念,宝山月罗环卫公司组织开展“护航进博当先锋 劳动竞赛燃激情”

## 保障“进博会”全民共参与

### ——宝山环卫公司组织开展劳动竞赛护航“进博会”

系列劳动竞赛活动,展现宝山环卫人的热情、规范、优质服务理念。

一是开展了分批培训。分批组织所有公厕保洁人员进行了培训。培训就公厕保洁相关标准、上岗制度及公厕管理制度等进行了详细直观的培训,培训率达100%。所有参加培训人员均参与了公司举办的应知考试,确保培训成效。

二是举行了公厕管理员技能比武活动。技能比武主要针对公厕地面、隔板或墙壁、拖把池、镜面、纸篓、窗台等公厕设施,参加比武选手在规定时间内完成一系列公厕常规保洁,最终总成绩决出一二三名颁发证书和奖金。

三是举办了班组长技能比武大赛。此次技能比武分为理论考试和作

业实操考核。作业实操包括道路清扫、公厕保洁和飞行保洁车驾驶三项内容。其中理论考试占总成绩的30%,作业实操占总成绩的70%。比武过程中,各位班组长沉着冷静、认真应对,圆满完成了各个环节的测试。

通过此次活动的开展,激发了员工学技术、练本领、展现技能的热情,同时还强化了员工的品质意识,助推基层管理人员能力提升,为精细化保洁的全面推进奠定了坚实基础。

## 崇明区教育局召开“构建区域教育生态圈,营造生态型学校群”项目总结会

崇明区教育综合改革重点项目之一,“构建区域教育生态圈,营造生态型学校群”项目经过两年多的研究,于2018年11月9日在崇明区前哨学校举行总结会。

崇明区教育局局长姚李超、上海市教育科学研究院普教所所长汤林春、上海市教育评估院原院长陈效明、区教育局副局长黄乃华、周文叶、陈家镇政府副镇长王红雷、区教育学院副院长吕波、上海三知教育咨询信息中心主任王钰城、八所项目学校的校园长,全区各中小学幼儿园副校长共计140余人出席此次项目总结会。

区教育局局长姚李超感谢王钰诚教授为首的专家团队两年多精心专业的指导,感谢专家的精彩点评与宝贵建议,感谢八所分项目学校的校园长和项目老师们,循序渐进探索,有的放矢突破,形成了一批成果。对于项目今后

的纵深研究,姚局长也提出了三点希望:一是要将研究力转化为生产力。总项目和八所分项目学校的成果要进一步优化,在实施过程中要落到实处,要用崇明人民群众的新期待来衡量,扎实推进教育教学改革,重视抓好课程与教学队伍;二是要带好生态骨干师资队伍。崇明教育肩负着培养“生态人”的重任,要培养拥有“生态理念”的内心和拥有与生态文明要求相契合的生活方式与行为习惯的“生态人”;三是加强成果的区域辐射。现在崇东学区已经成功构建了区域教育生态圈,营造了各具特色的生态型学校,其他学区也要紧跟步伐,使六大学区建设真正成为崇明教育优质均衡发展的助推器,为每一所学校构筑更高的发展平台,为崇明教育全面构建人本、和谐、开放和可持续发展的教育生态体系迈出坚实的一步。

总项目组组长王钰诚教授从项目

的背景、项目设计与实施、项目操作设计与实施、项目总结与实施、项目全程培训与指导、项目的主要研究成果等全面对“建构崇明教育生态圈,营造生态型学校群”项目进行了总结汇报。随后,八所分项目学校围绕自我的研究方向进行了汇报总结。

上海市教育科学研究院普教所所长汤林春指出:一是项目有价值有意义,重视教育生态理念落地;二是项目研究推进扎实。不但有总项目,各校研究各具特色,层次清晰;三是项目成效丰硕。十本书,200多万字,八所学校在课程与教学等方面的巨变,课程理念和教师发展变化有实效。同时也希望今后要进一步追求学生身心全面发展的教育理念,要二次生态化,在全区辐射,进一步推进教育治理体系和治理能力的现代化建设。

上海市教育评估院原院长陈效明



认为项目研究内容完善,200多万字的研究内容积淀,八位校园长的详尽阐述都符合教育的规律,可以结题;同时对今后的研究提出宝贵建议:进一步把课题研究与教育教学实践相结合,补齐教育短板,做好学区化集团化办学工作,使学校真正成为一个个地区精神文明建设辐射源,使得优质教育资源得到公平的共享。

区教育学院教研室原主任刘伟超从项目成功的秘诀、项目研究的启示、项目研究的后续效应发挥三方面进行了总结。